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NÅR DU SKAL RINGE TIL VIRKSOMHEDER OG FINDE UD AF, OM DU KAN NOK TIL AT SØGE JOBBET – OG HVIS DU KAN, HVAD DU SÅ SKAL SKRIVE OM, I DIN ANSØGNING

· Generer du virksomheden ved at ringe ...? NEJ, det gør du ikke! Virksomhederne vil GERNE tale med dig – det er jo derfor de har skrevet en kontaktperson i jobopslaget :-)
· Hvorfor skal du ringe ...? Fordi vi har spørgsmål – IKKE for at "sælge" os selv.

· Hvis personen beder dig om at fortælle lidt om dig selv, så gør det ud fra denne model:
· "Jeg har arbejdet med (ex. Rengøring) i 7 år, og som (ex. Køkkenassistent) i 4 år. Jeg har også arbejdet med (ex. forskellige andre servicejobs via vikarbureauer) - og nu er jeg på jagt efter deltid/fleksjob."
· Skriv din egen korte præsentation, så den er klar INDEN du ringer.

· Find stillingsopslag og blok og blyant frem
· Find nummer på kontaktperson og ring 
· Ring 9:00-11:30 eller 13:00-16:00
· Hvis personen ikke svarer, så prøv igen senere.

· Når du kommer igennem, så sig: "Hej - du taler med (DIT NAVN) - Jeg kunne godt tænke mig at søge den stilling I har slået op, men jeg har et spørgsmål, for jeg vil gerne være sikker på at jeg passer til jobbet, inden jeg sender en ansøgning." - "I har skrevet nogle forskellige krav som os der søger, skal kunne - men jeg tænker, at nogle af dem, måske er vigtigere, end andre. "Så det, jeg gerne vil spørge om, er: Hvilke af kravene SKAL man kunne, for at komme i betragtning til jobbet?"
· SKRIV NED, hvad personen siger ... han/hun vil typisk nævne 3-5 ting, som det vigtigste.
· Når I så har talt færdig, så slut af med at sige: "1.000 tak for hjælpen, hav en rigtig god dag." - og læg på.
· Hvis du KAN alt det personen sagde ... så skal du søge! Og så ved du præcis, hvad du skal skrive om i din ansøgning – nemlig de ting, personen fortalte.
· Hvis du IKKE kan alt det, personen sagde ... Så passer din faglighed ikke godt nok, og så skal du IKKE søge jobbet! Så er det en bedre ide at sende en uopfordret ansøgning.

Rigtig god jobjagt! 
 Incita 
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